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Γράφει η Κυριακή Γανίτη(Dominica Amat) 
 
Τίτλος βιβλίου: Τρεις ερωτήσεις 
Στην πένα μία συγγραφέας με γραφή οξυδερκή καί καθηλωτική, που δεν είναι άλλη από 
την Κλαίρη Θεοδώρου. Μία αγαπημένη δημιουργός που δεν χρειάζεται να αποδείξει 
κάτι. Μάλιστα, αυτό της το ''τόλμημα'' να ''κολυμπήσει'' στα βαθειά κι άγνωστα -μέχρι 
πρότινος για εκείνη- νερά της αστυνομικής λογοτεχνίας με τα βιβλία της ''Ο βασιλιάς 
πεθαίνει πάντα τελευταίος'', την συνεργασία της με την Λένα Μαντά στη ''Γυναικεία 
υπόθεση (1+2)'' έως καί το νέο της μυθιστόρημα, με τίτλο ''Τρεις ερωτήσεις'', απέδειξε 
περίτρανα όλα τα παραπάνω. Γι'αυτό κι εγώ ανυπομονώ κάθε φορά να δω τι καινούριο 
έχει να μας προσφέρει...  
 
«ΣΟΥ ΑΡΕΣΕΙ Η ΒΡΟΧΗ;»  
«ΤΙ ΓΝΩΜΗ ΕΧΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΡΜΕΛΑΔΑ ΒΕΡΙΚΟΚΟ;»  
«ΤΡΑΓΟΥΔΑΣ ΚΡΥΦΑ ΣΤΟ ΜΠΑΝΙΟ;» 
 
Πόσο ανώδυνες, απλοϊκές, σχεδόν παιδικές κι εύκολες ως προς την απάντησή τους 
ακούγονται αυτές οι ερωτήσεις;  
Μα αλήθεια, πόσο μπορεί να διαφέρει το ''φαίνεσθαι'' από το ''είναι''; 
Με οδηγό μας αυτές τις τρεις φαινομενικά καθημερινές ερωτήσεις καί με ένα δαχτυλίδι 
που συνδέεται με ένα σκοτεινό μυστικό καί τρόπο με το Τείχος του Βερολίνου θα 
οδηγηθούμε σε ένα ταξίδι πίσω στο παρελθόν που θα μας κόψει την ανάσα, θα μας 
προβληματίσει καί κυρίως, θα μας χαρίσει πλούσια καί αντιφατικά συναισθήματα... 
 
''Ο Μάρκους Κέλερ, επιθεωρητής του Τμήματος Ανθρωποκτονιών στο Βερολίνο, 
αναλαμβάνει μαζί με την καινούργια συνάδελφό του, Βανέσα Σουλτς, την εξιχνίαση μιας 
σειράς άγριων δολοφονιών. Όλες συνδέονται με το ζοφερό παρελθόν του Ανατολικού 



Βερολίνου και του Τείχους που χώρισε την πόλη και τους ανθρώπους της στα δύο. Τα 
θύματα θυμίζουν σπασμένες κούκλες, καθώς ο δράστης τα συνθλίβει με σφυρί, 
αφήνοντας όμως ανέγγιχτα τα πρόσωπά τους. Με τον ίδιο τρόπο έχουν δολοφονηθεί 
λίγους μήνες πριν η σύζυγος και η κόρη του Κέλερ, ενώ για το έγκλημα έχει συλληφθεί 
ο πεθερός του, πρώην επικεφαλής του Τμήματος Ανθρωποκτονιών. Ένα παιχνίδι με τον 
χρόνο ξεκινά, όπου κανείς και τίποτα δεν είναι αυτά που φαίνονται. Διπλοί πράκτορες 
της Στάζι, παράνομοι έρωτες, αμαρτίες γονέων που παιδεύουν τα τέκνα, θάνατος, 
προδοσία και οδύνη δημιουργούν ένα ασφυκτικό σκηνικό στο παρελθόν που 
στοιχειώνει πλέον το παρόν. Οι ένοχοι πρέπει να πληρώσουν. Και οι τρεις ερωτήσεις 
είναι μονάχα η αρχή. Ή το τέλος!" (Περίληψη οπισθοφύλλου) 
 
Άν κάτι διακρίνει ως κοινός παρανομαστής τα βιβλία της Κλαίρης Θεοδώρου είναι η 
σφιχτοδεμένη καί άρτια πλοκή, η εξαιρετική χρήση του λεξιλογίου καί των εκφραστικών 
μέσων, η έντεχνη αποφυγή διαφόρων κλισέ καί λοιπών κουραστικών μελοδραματικών 
στοιχείων, οι καίριες παρεμβάσεις της στα σημεία της αφήγησης όταν κι όπου πρέπει, 
η απόρριψη των φιοριτούρων καί των δήθεν τάσεων εξευγενισμού καί ωραιοποίησης 
των καταστάσεων, καθώς καί ο γενικότερος ρεαλισμός που τα περιβάλλει.  
 
Το βιβλίο της ''Τρεις ερωτήσεις'' δεν θα μπορούσε, φυσικά, να αποτελεί εξαίρεση στον 
παραπάνω κανόνα. Μπορώ να σας πω ότι είναι η πιο τρανή απόδειξη της συγγραφικής 
ταυτότητας της δημιουργού που συνεχώς εξελίσσεται καί μας εκπλήσσει ευχάριστα. Πιο 
συγκεκριμένα, στο παρόν έργο, η συγγραφέας έχει προβεί σε μία αντικειμενική κι 
ενδελεχή ιστορική έρευνα, ώστε να μας προσφέρει ένα βιβλίο που διαβάζεται με ίδιο 
ζήλο καί προσοχή από την αρχή έως το τέλος, δίχως να ξεχνάμε πως μιλάμε για ένα 
αμιγώς αστυνομικό μυθιστόρημα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Ένα βιβλίο κατά τόπους 
σκληρό καί ωμό εξαιτίας της σαρωτικής του ειλικρίνειας καί δυναμικής. Ένα βιβλίο που 
συνδυάζει το έγκλημα με τα ιστορικά γεγονότα. Γεγονότα που σημάδεψαν, όχι μόνο τα 
κορμιά, αλλά κυρίως τις ψυχές των προσώπων που θα πρωταγωνιστήσουν μέσα στο 
βιβλίο. 
 
Ανατρεπτικό, ευφυές, ενδιαφέρον καί προσεγμένο μέχρι την τελευταία του 
λεπτομέρεια, το βιβλίο ''Τρεις ερωτήσεις'', όχι μόνο μου άφησε πολύ καλές εντυπώσεις, 
λαμβάνοντας επάξια τον όρο ''page turner'', αλλά κάλλιστα μπορεί να θεωρηθεί ως ένα 
από τα πιο καλά του είδους της αστυνομικής λογοτεχνίας για την φετινή χρονιά. 

Αναζητήστε το! Καλή ανάγνωση. 
 


